



## 株洲市

# “耕地云”守护粮食安全底线

### 已为188个共2万余亩新增补充耕地项目办理“身份证”

湖南日报1月7日讯(全媒体记者戴鹏)记者今天从株洲市自然资源和规划局获悉,该市为坚决守住耕地保护红线和粮食安全底线,推出“耕地云”数字化管理平台,探索全市新增补充耕地智慧监管和精准治理。

“耕地云”平台创新耕地数字化管理手段,为每块新增补充耕地项目办理“身份证”编码,集成立项、验收、指标确认、备案信息、入库等全生命周期信息,全面掌握每一块新增补充耕地出生、成长、日常变化等各个过程信息,改变以往各类基础信息相对分散、孤立,有效提升耕地保护智慧化治理水平。

“以往株洲全市永久基本农田的范围、基础信息,要么分散在各类图纸上,要么登记在各个耕保科室的表格里,进行耕地日常巡查管理时非常不便。”株洲市自然资源和规划局耕保科技术人员龙重耳介绍,“耕地云”全面梳理和整合影像地图、空间框架、行政区划、新增耕地等株洲全市耕地保护相关数据,集成“一库、一图、一系统”,打造“耕地云”监管场景,工作人员可快速掌握项目地块的真实情况。

工作人员还可通过株洲“耕地云”平台,提取发现耕地“非农化”“非粮化”疑似问题图斑,精准判断

所在补充耕地地块是否存在违法违规现象,构建早发现、早制止、严查处的常态化智慧监管机制,实现耕地保护监管由事后发现转变为事前监管,由被动发现转变为主动发现。

目前,株洲“耕地云”平台已收录188个共2万余亩新增补充耕地项目信息。



## 十里画廊 腊梅绽放

1月7日,张家界国家森林公园十里画廊成片的腊梅竞相绽放。据介绍,今年这里的腊梅初开时间比去年早了10天左右。  
吴勇兵 摄

## 永州市

# 数字化让砖石质文物“活起来”

湖南日报1月7日讯(全媒体记者严万达 通讯员 林泽红 李湛涵)今天,在祁阳市浯溪碑林数字化体验展厅,记者通过点触等方式,不但看到了珍贵的文物,还详细了解了背后的故事,感受文旅融合的魅力。

永州现存古摩崖石刻2000余方,其中以唐宋摩崖石刻最具代表性,尤以宋刻最为丰富。全国共有北宋诗刻344种,湖南有64种,全部在永州。祁阳市浯溪碑林为中国南方最大露天碑林。

祁阳市浯溪文物管理处党委书记、主任刘勇介绍,为保护传承好这些文化遗产,让古老碑刻焕发新生机,景区积极推进文旅深度融合,一手抓摩崖石刻保护,一手抓碑林数字化建设,已

完成505方碑刻的数字化采集,建成数字化体验展厅,将所有碑文零距离、立体式、延伸式展示到公众眼前,营造沉浸式互动体验。

永州持续加大文物保护传承与创新力度,积极探索通过数字化技术和手段,激发文物的价值和活力,让沉睡资源“活起来”。

湖南科技学院是省内唯一一所承担中国传统村落数字博物馆建设项目的高校,目前完成永州市中国传统村落数字博物馆40余个。

2023年12月27日,砖石质文物智慧化保护利用技术湖南省重点实验室在永州揭牌,由湖南科技学院、湖南大学、上海建为历保科技股份有限公司三

家单位联合共建。这是省内首个以砖石质文物为研究对象、智慧化保护为研究手段的重点实验室,三家单位在历史建筑数字化保护、智能检测和监测、修缮加固等领域拥有的原创性成果,处于省内领先、国内先进水平。

“湖南省近现代重要史迹代表性建筑数量排全国前列,为重点实验室基础研究和成果转化提供了丰富的样本。”湖南科技学院土木与环境工程学院院长、砖石质文物智慧化保护利用技术湖南省重点实验室主任周基介绍,实验室将研发砖石质文物智慧化保护与利用关键集成技术,打造砖石质文物智慧化保护和利用专有装备产学研用联合体,服务砖石质文物保护和文旅产业。

## 凤凰古城缓解停车难

### 目前城区共有停车位2.7万余个

湖南日报1月7日讯(全媒体记者李孟河 通讯员 吴东林 黄语晴)“以前去古城玩,找地方停车都要花上半小时;现在古城周边随处可见停车位指示牌,路边临时停车位也多,停24小时才20元。”元旦假期,一些到湘西土家族苗族自治州凤凰古城观光的游客称赞。

凤凰古城是热门旅游景点,县城城区发展空间有限,既要保护古城建筑又要维护生态平衡,周末或节假日,一些游客找不到停车位。

2023年以来,凤凰县紧扣优化旅游链、建强保障链、提升服务链,积极缓解“停车难、停车贵”,着力构建全方位、多层次、智能化的停车管理服务系统。

积极推动城区停车场建设、停车位降费,综合利用公共场馆搬迁腾退地块、城区闲置地块和现有公共停车场地块,建设停车场,并鼓励建设私有公用停车场,要求相关部门在私有公用停车场办理用地、报建、报备手续上给予政策便利。

凤凰县综合布局规划新增一批全天候停车位、夜间停车位、白天停车位、潮汐停车位。新增停车位500个以上,城区道路和人行道上全年新增施划临时停车位130个以上。截至目前,凤凰县城区共有各类停车场

114个,停车位27047个。

为破除“停车贵”问题,凤凰县充分利用停车资源,实现全县公有专用停车场除特殊要求外免费开放全覆盖;鼓励小区在满足住户停车情况下,空余车位对外开放停放;道路临时停车位实施“分时收费、分区收费”,合理确定收费标准,首停免费时长为1小时,每辆每车位当天收费20元/天封顶。

发行原则:公开 公平 公正  
湖南省福利彩票发行中心  
监督电话:0731-89735552

## 永州经开区打造营商环境“升级版”

“企业新设备都安装好了吗?近期新招了多少工人?还缺多少工人?”近日,永州经开区招商合作局副局长雷娜来到自己的“保姆”企业湖南省盛永能源科技有限公司,与企业负责人进行交谈。

近年来,永州经开区始终将优化营商环境作为一项基础性、系统性的“生命线”工程,高效推进营商环境不断迭代升级。结合大兴调查研究工作,为116家重点企业明确企业“保姆”,及时帮助企业解决生产经营中的“急难愁盼”问题,2023年企业“保姆”

共为企业解决各类问题400余个,为60余家企业快速落实惠企政策。常态化开展“政企交流主题日”活动,每周一晚定期与企业面对面交流,主动为企业疏通“堵点”、纾解“痛点”、化解“难点”,2023年共开展31期,收集问题、意见建议129条,解决问题96个。

针对园区企业反映的用电、用工等共性问题,永州经开区坚持精准发力,开发整体分布式光伏项目,屋顶光伏发电全部收益让利于企业,预计每年可为园区企业节约电费600余万元,针对用电量较大的企业,支持引导企

业建设储能电站,可为企业节省1/3用电成本。在长丰大道沿湘江边人口密集处建成全市首家招工服务中心,每月10日、20日、30日固定开展大规模招工活动,2023年新增就业5000余人。

与此同时,永州经开区大力推进“清廉经开区”建设,深入开展“小鬼缠身、事情难办”突出问题专项整治、“五比五看”治“躺平”专项行动,发现并解决问题24个。严格规范涉企执法检查,制定出台《关于严格规范涉企执法检查“六个严禁”》,让园区企业家轻装上阵,把百分之百的精力放在拼市场、谋发展上,保障企业放心投资、安心经营、专心创业。  
(刘佳霖)

近年来,益阳市桃江县积极创新举措,提升毒品预防教育和禁毒宣传成效,常态化开展禁毒主题宣传活动,打造特色禁毒宣传品牌。

创新方式 打造宣传亮点

2019年以来,桃江县在“6·26”国际禁毒日相继开展了“美丽桃江,绿色无毒”线上+线下有奖答题、“禁毒宣传进万家”禁毒书法大赛、“全民禁毒,一路有你”健康长跑等活动,吸引了万余名群众参与,社会反响热烈。

数字互动 深化阵地建设

2020年,桃江县投入85万元打造沿江风光带禁毒文化长廊,建立桃江

## 桃江县擦亮禁毒宣传“名片”

一中禁毒教育基地,2022年引入数字互动系统,对禁毒教育基地提质升级。该基地新奇的数字互动吸引全县师生、公职人员、社会团体前来参观学习,累计接待参观人次7万余名。桃江县第一中学依托禁毒教育基地成功创建为全省禁毒示范学校。

多措并举 浓厚宣传氛围

桃江县禁毒委组织各乡镇、各成员单位全面深化全民禁毒宣传教育。一是抓重点人群,开展公职人员、青少年以及娱乐场所、寄递物流从业人员

毒品预防教育;二是抓重点区域,在易涉毒场所、重点行业、中心城区、学校、农村地区等人员集中、人流量大的地区张贴标语,增设宣传栏;三是抓重要时机,在节假日充分利用城市广播系统、流动宣传车、电子显示屏、手机短信等方式宣传禁毒知识。

桃江县通过打造“6·26”特色宣传品牌,依托禁毒教育基地和禁毒文化长廊,在多层次、多形式的禁毒宣传活动中,让“识毒、拒毒、防毒”成为人民群众共识。  
(詹又宁)

## 湖南银行股份有限公司岳阳分行与湖南省财信资产管理有限公司 债权转让暨债务催收联合公告

根据湖南银行股份有限公司岳阳分行与湖南省财信资产管理有限公司达成的债权转让安排,湖南银行股份有限公司岳阳分行将其对公告债权清单所列债务人及其担保人所享有主债权及担保合同项下的全部权利(包括但不限于保证权利、抵押权、质押权等)依法转让给湖南省财信资产管理有限公司。湖南银行股份有限公司岳阳分行特公告通知各债务人、担保人以及债务人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事行为能力、清算主体代为履行义务或承担清

格等的相关主体或清算主体。

湖南省财信资产管理有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求公告清单中所列债务人、担保人及其清算义务人等其他相关当事人,从公告之日起立即向湖南省财信资产管理有限公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任(若债务人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事行为能力、清算主体代为履行义务或承担清

算责任)。特此公告

湖南银行股份有限公司岳阳分行  
联系地址:湖南省岳阳市经济技术开发区岳阳大道36号  
联系人:杨先生  
联系电话:0730-3292222  
湖南省财信资产管理有限公司  
联系地址:湖南省长沙市天心区城南西路3号财信大厦十五楼  
联系人:周先生  
联系电话:0731-85196047  
2024年1月8日

基准日:2023年5月19日

### 公告债权清单

金额单位:人民币 元

序号	债务人名称	本金	利息	本息合计	担保人
1	岳阳金龙马实业有限公司	15,880,718.84	5,586,386.09	21,467,104.93	兰一鑫、李玲
2	岳阳培根精武文化传播有限公司	2,243,600.00	1,914,849.56	4,158,449.56	高培根、周珊、岳阳南风农业发展有限公司
3	湖南华雄陶瓷有限公司	8,639,698.58	3,125,512.60	11,765,211.18	丁进华、周海萍
合计		26,764,017.42	10,626,748.25	37,390,765.67	/

注:本公告资产清单列示贷款本息余额截至2023年5月19日,债务人和担保人应支付给湖南省财信资产管理有限公司的利息按借款合同、担保合同、法院判决及中国人民银行有关规定计算。

## “文学照亮三湘”名家大讲堂设点邵阳

——王跃文文学讲座在洞口二中举行

1月5日,“文学照亮三湘”名家大讲堂文学讲座在洞口二中举行,邀请了当代著名作家、湖南省作协原主席王跃文作专场分享。“文学照亮三湘”是湖南省作家协会持续开展的名家深入基层的文学创作、文学志愿服务活动,组织作家走进基层、走进学校,以文学志愿服务助力新时代文学高质量发展。

本次活动由邵阳市文学艺术界联合会、邵阳市作家协会、洞口县委宣传部主办,洞口县文学艺术界联合会、洞

口县第二中学、洞口县作家协会协办。“新洞口”APP、洞口融媒视频号、洞口融媒抖音号线上直播。

王跃文先生著有长篇小说《家山》《国画》《梅故事》《亡魂鸟》《朝夕之间》《苍黄》《大清相国》《爱历元年》等。此次分享会,王跃文以长篇小说《家山》为主题,以中外名著为例,结合个人创作经验,就文学虚构、文学语言和文学主题三个问题展开叙述,以翔实的历史依据、丰富的学识底蕴、严谨犀利的文思和独辟蹊径的见解,生动阐述了文学

带来的启迪和智慧。并就二中师生提出的问题给以答疑解惑,其精彩的回答获得了阵阵掌声。

“王跃文先生的分享,在学生们的心目中埋下了文学的种子。”洞口县第二中学党支部书记、校长覃金安介绍,这次分享会为学校的素质教育增光又添彩。洞口县二中一直秉承先贤“崇真尚善、致知明理”之校训,把创“一流环境,一流管理,办一流学校”作为办学目标,“校园美,校风正,管理严,质量高”成为洞口二中的品牌,教育教学质量稳居邵阳市示范性高中前三强,社会声誉日益提高,办学规模逐年增加。  
(曾佰龙 肖皓静 聂聆)



## 智慧生活选联通

# 更快·更好·更安全



**更快** 超级WiFi 网速超快 光纤到房间 千兆到角落

**更好** 网络覆盖好 产品体验好 客户服务好

**更安全** 智能防骚扰、防电诈 智能云守护、云存储



扫码预约

中国联通APP

杨乐乐  
中国联通首席体验官